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Consiglio dei Corsi di Studi in MATEMATICA 

 
Verbale n. 5 Seduta del 14.07.2025 

Il giorno 14 del mese di luglio, dell’anno 2025 tramite la piattaforma Google 

meet, alle ore 10:00, si è riunito in modalità telematica, in accordo al Regolamento 

per lo svolgimento delle sedute degli organi collegiali dell'Ateneo in modalità 

telematica a distanza o mista e in seguito a convocazione del Coordinatore, prot. n. 

2323 del 08.07.2025, e successiva integrazione, prot. n. 2360 dell’ 11.07.2025, il 

Consiglio dei Corsi di Studi in Matematica, per discutere e deliberare sul seguente 

ordine del giorno: 

1. Comunicazioni 

2. Pratiche Studenti 

3. Riesame Ciclico 

4. PLS 

5. Date sedute di Laurea 

6. Linee guida per le attività di supporto alla didattica del DiSBA 

7. Varie ed eventuali 

Presiede la seduta il Prof. Alberto Cialdea, Coordinatore del CCdS in Matematica. 

Svolge le funzioni di Segretario verbalizzante la Prof.ssa Marien Abreu. 
La lista dei presenti e degli assenti è riportata di seguito. 

PROFESSORI ORDINARI 

1. Cialdea Alberto presente 

2. Cimmelli Vito Antonio assente 

3. Di Vincenzo Onofrio Mario presente 

4. Dragomir Sorin assente 

 

 

PROFESSORI ASSOCIATI 

5. Abreu Marien presente 

6. Avallone Anna presente 
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7. Azzollini Antonio presente 

8. De Bonis Maria Carmela presente 

9. Labbate Domenico presente 

10. Laurita Concetta presente 

11. Leonessa Vita presente 

12. Occorsio Donatella assente 

13. Russo Maria Grazia presente 

14. Siciliano Alessandro presente 

15. Vitolo Paolo presente 

 

 

RICERCATORI 

16. Carpentieri Marco presente 

17. Cocolicchio Decio presente 

18. Malaspina Angelica assente 

 

 

RAPPRESENTANTI DEGLI STUDENTI 

19. Cappa Arcangelo presente 

20. Rendina Rocco Pio presente 

21. Santarsiero Erika presente 

22. Vista Emma assente 

 

Il Coordinatore, accertata la sussistenza del numero legale, dichiara aperta e 

valida la seduta. 

1. Comunicazioni 

Il Coordinatore comunica che è attivo il programma Erasmus Italiano e che 

gli studenti della nostra magistrale potranno usufruire di alcune borse di studio per 
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seguire dei corsi presso l’Università degli Studi di Napoli "Federico II”. Tutta la 

documentazione è contenuta nella cartella di Google Drive relativa alla seduta 

odierna. 

2. Pratiche Studenti 

Il Coordinatore comunica che dalla segreteria studenti è pervenuta la richiesta 

della studentessa xxxxxxx, nella quale chiede la convalida delle frequenze acquisite 

per i corsi di Fisica 1 (9 CFU) e Inglese (3 CFU). Il Coordinatore ricorda che la 

studentessa risulta iscritta e in trasferimento nell’A.A. 2024-25 al primo anno del 

Corso di Laurea in Matematica (L-35) e rileva che, con il riconoscimento di queste 

frequenze, potrebbe risultare iscritta al secondo anno in virtù di quanto previsto dal 

nostro Regolamento Studenti. 
Dopo una breve discussione, il Consiglio approva all’unanimità la richiesta 

della studentessa. 

Il Coordinatore comunica che dalla segreteria studenti è pervenuta la richiesta 

valutazione carriera pregressa ai fini di un eventuale trasferimento, da parte della 

studentessa  xxxxxx, attualmente iscritta al terzo anno del Corso di Laurea in 

Matematica (L-35) presso l’università di Bologna. Il Coordinatore rimanda il punto, 

essendo la pratica pervenuta non in tempo utile per una completa istruzione della 

stessa. 

3. Riesame Ciclico 

Il Coordinatore riferisce di aver messo questo punto su sollecitazione della 

Prof.ssa Avallone, responsabile del Gruppo di Riesame, alla quale cede la parola. 
La Prof.ssa Avallone, dopo aver ricordato che nei prossimi mesi occorrerà 

procedere alla stesura del Documento del Riesame Ciclico, illustra brevemente la sua 

struttura. 
Il documento da compilare è formato da 5 punti: 

1) L'assicurazione della qualità nella progettazione del corso di studio. 

2) L'assicurazione della qualità nell'erogazione del corso di studi. 

3) La gestione delle Risorse del CdS. 

4) Riesame e miglioramento del CdS. 

5) Commento agli indicatori presenti nella Scheda di Monitoraggio Annuale. 

Per ognuno di questi punti vi sono alcuni sottopunti, per ciascuno dei quali si 

dovrà procedere nel modo seguente 
a) Prima bisogna scrivere quali azioni sono state svolte per realizzare gli 

obiettivi indicati nel precedente Riesame Ciclico, basandosi su documenti ufficiali, 
come la Scheda Sua-CdS e i Verbali delle riunioni del CCdS. 

b) In un secondo momento, occorrerà fare un'autovalutazione rispondendo alle 

domande suggerite, evidenziando i punti di forza e i punti deboli, sempre sulla 
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base di documenti ufficiali. Sarà indispensabile fare un elenco delle fonti documentali 

da cui si attinge per l'autovalutazione. 
c) elencare i punti critici emersi dall'autovalutazione. 

Alla fine di tutti i sottopunti, c'è una sezione dove riportare gli obiettivi che ci 

si propone per il prossimo triennio sulla base delle criticità emerse 

nell'autovalutazione. 
Visto che il lavoro da fare è molto impegnativo e che qualcosa del genere si è 

fatto in passato con il documento di autovalutazione AVA3, la Prof.ssa Avallone 
propone di riformare dei gruppi che possano suddividersi il lavoro da fare. 

Su questo interviene il Coordinatore, proponendo i seguenti gruppi di lavoro, 

per la cui formazione ha tenuto conto delle esperienze maturate nell’elaborazione del 

documento di autovalutazione AVA3: 

D.CDS.1 L’Assicurazione della qualità nella progettazione del CDS: 

Occorsio, Cialdea, Leonessa 

D.CDS.2 L’Assicurazione della qualità nell’erogazione del CDS: 

Laurita, Azzollini, Malaspina 

D.CDS.3 La gestione delle risorse nel CDS: 

Labbate, Cimmelli, Abreu 

D.CDS.4 Riesame e miglioramento del CdS: 

Avallone, Vitolo, Siciliano 

D.CDS.5 Commento agli indicatori 

Avallone, De Bonis. 

La Prof.ssa Avallone propone anche che si fissi la scadenza del 15 novembre 

per la fine dei lavori dei vari gruppi, in modo da dare il tempo al gruppo di riesame di 

armonizzare il lavoro fatto e preparare una versione definitiva. 
Il Coordinatore apre la discussione, alla fine della quale pone in votazione i 

gruppi di lavoro, così come da lui proposti, e la scadenza del 15 novembre. Il 
Consiglio approva all’unanimità sia i gruppi di lavoro, che la scadenza del 15 

novembre. 

4. PLS 

Il Coordinatore comunica di aver messo questo punto su sollecitazione della 

Prof.ssa Laurita, referente PLS per l'Area Matematica e le cede la parola. 
La Prof.ssa Laurita riferisce di aver partecipato lo scorso 3 Luglio 2025 ad 
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una riunione telematica convocata dal Coordinatore Nazionale del progetto PLS- POT 

2021-23, Prof. Mirko Maracci dell'Università di Pisa, e che per il prossimo 22 Luglio 

è stata convocata dalla Prof.ssa Ada Braghieri, Direttore del Polis, una riunione locale 

alla quale sono stati invitati a partecipare i referenti di tutti i progetti PLS e POT attivi 

in Ateneo. 
Il Coordinatore Nazionale aveva, inoltre, predisposto un form da compilare per 

manifestare la volontà di adesione delle sedi al nuovo progetto indicando il referente 
di ciascuna sede. Poiché chiedeva di farlo a stretto giro, la Prof.ssa Laurita ha 

compilato il suddetto form indicando provvisoriamente lei stessa quale referente. 

Dichiara inoltre di confermare la sua disponibilità a svolgere il ruolo di 

referente del nuovo progetto, ma, che - allo stesso tempo - è pronta a passare 

tranquillamente il testimone, qualora vi fosse qualche altro collega interessato a 

svolgere tale ruolo. 
Il Coordinatore ringrazia la Prof.ssa Laurita per tutto quello che ha fatto in 

questi anni in qualità di referente e, in particolare, per aver messo a conoscenza del 

CCdS i recenti sviluppi del progetto. Personalmente le rinnova tutta la sua fiducia e 
apre la discussione sul punto. 

Dopo una breve discussione, il Coordinatore propone che il Consiglio manifesti 

la volontà di aderire al nuovo progetto PLS-POT. Il Consiglio approva all’unanimità. 
Il Coordinatore propone inoltre che la Prof.ssa Laurita sia confermata nel ruolo 

di referente PLS per l'Area Matematica anche per il prossimo progetto. Il Consiglio 
approva all’unanimità, con la sola astensione della Prof.ssa Laurita. 

5. Date sedute di Laurea 

Il Coordinatore comunica di aver ricevuto dagli studenti - tramite la Prof.ssa 

Laurita, responsabile delle sedute di Laurea - la richiesta di posticipare la data della 

seduta di laurea del 23 settembre 2025 al giorno 29 settembre. Apre quindi la 

discussione, alla quale partecipano, oltre alla Prof.ssa Laurita, lo studente Rendina, 

che riferisce come la richiesta degli studenti sia legata alla tempistiche relative 

all’ultimo esame sostenuto, e la Prof.ssa Russo, che si dichiara favorevole, visto che 

questo slittamento consentirà agli studenti di iscriversi a corsi di Dottorato. 

Il Coordinatore propone di accettare la richiesta degli studenti di posticipare la 
data di laurea di settembre al giorno 29 settembre 2025. Il Consiglio approva 

all’unanimità. 

6. Linee guida per le attività di supporto alla didattica del DiSBA 

Il Coordinatore ricorda- come già comunicato via email - che nel prossimo CdD 

verrà discusso un documento che fissa le Linee guida per le attività di supporto alla 

didattica del DISBA, così come elaborato dalla Commissione Didattica. Il 
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Coordinatore rileva anche come la prima versione elaborata dal Presidente della 

Commissione Didattica presentasse alcune criticità che erano in contrato con quelle 

che sono le esigenze del CCdS in Matematica e che diverse di queste erano state 

eliminate in seguito a delle interlocuzioni avvenute all’interno della Commissione 

Didattica. 
Rimane - a suo avviso - una difficoltà riguardante il Cronoprogramma, che 

risulta piuttosto rigido, fissando al 20 luglio la data in cui i docenti debbono richiedere 
attività didattica integrativa per il prossimo A.A.. Ricorda, altresì, che al DiMIE 

spesso i matematici hanno chiesto attività didattiche integrative in corso d’anno. Apre 
la discussione su questo punto, durante la quale il Prof. Di Vincenzo propone di 

aggiungere - alla fine del cronoprogramma - la frase “Fatta salva la possibilità di 
deliberare eventuali altre attività integrative in caso di motivate e documentate 

esigenze che si dovessero manifestare in corso d’anno”. 

In seguito alla discussione svolta, il Coordinatore si impegna a portare questa 

proposta all’attenzione della Commissione Didattica prima del CdD. 

7. Varie ed eventuali 

Non ve ne sono. 

Null'altro essendovi da deliberare, la seduta termina alle ore 10:56. 

Il presente verbale è approvato seduta stante dai presenti, all'unanimità. 

 

Il segretario Il coordinatore 

(Prof.ssa Marien Abreu) (Prof. Alberto Cialdea) 
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